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 Pozdrav Malému zahradníkovi 2023 

 

Již tradičně jsme se také v loňském roce zapojili do projektu Malý zahradník. Tentokrát jsme 

jej pojmenovali Čarování s přírodou a naším cílem bylo nabízet dětem aktivity tak, aby si 

uvědomily, že celkový výsledek je závislý nejen na jejich práci, ale také na vnějších 

podmínkách - přírodě. Chtěli jsme, aby na základě toho děti samy dospěly k zásadním 

závěrům a poznatkům, týkajících se tématu.  

Setí jarního osení do velikonočně zdobených květináčů k svátkům jara: Tato činnost 

nejenže děti seznámila s procesem setí semínek a přiblížila jim, co se v předjaří děje na polích 

a předzahrádkách, ale také jim umožnila přímo sledovat, jak semínka klíčí a rostou. Navíc zde 

mohly projevit kreativitu při zdobení květináčů. 
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Vysazování bylinek, rajčat a jahod do vyvýšených záhonů: Děti se naučily správně sázet 

rostliny a dozvěděly se, jak o ně venku pečovat. Při každém pobytu na zahradě pak samy 

zjišťovaly, jestli rostlinky potřebují zalít nebo vyplít, což následně také udělaly. Vysazováním 

bylinek a jahod do vyvýšených záhonů jsme dětem ukázaly méně tradiční způsoby pěstování 

rostlin a využití zahrad.  
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Sázení levandule maminkám k svátku: Tato aktivita prohloubila vědomosti našich malých 

zahradníků, o tom že rostlina ke svému životu potřebuje světlo, vodu, vzduch a teplo. Radost 

z vlastní péče o ně byla o to větší, že se levandule stala krásným a voňavým dárkem pro 

maminky.  

 

Pletení věnečků z lučních květin na naší zahradě: Při jarních a následně letních pobytech na 

školní zahradě jsme spojili tradici s přírodou a ukázaly dětem, že zahrada je nejen místo k 

práci, ale i ke hře a relaxaci. Naučily jsme, hlavně děvčata, plést z lučních květin krásné 

věnečky. Chlapci si pak tvořili z pampelišek přírodní prsteny nebo hodinky.  
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Pokusy s barvou a čínským zelím: Pro názornou ukázku toho, jak rostlina přijímá živiny, jsme 

tentokrát, v rámci týdne Čarování s přírodou, dětem předvedly pokus s obarvenou vodou a 

čínským zelím. Byly nadšené z toho, jak se barva přenáší do různých částí rostliny a hledali 

jsme podobnosti s lidským tělem.  

 

Výroba letního osvěžení - domácí limonády ze šťávy vypěstovaných jahod a rybízu: Touto 

činností jsme dětem chtěli ukázat, že je možné zkombinovat zahradničení (a jeho výsledky) s 

kulinářstvím. Naučily se využít plody zahrady k přípravě osvěžujících nápojů a tyto pak měly 

možnost ještě ozvláštnit přidáním různých bylinek. Tím samy dospěly k poznání, že plody své 

práce ze zahrady mohou využít nejen k jídlu nebo pití, ale také k dochucování.  
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Výtvarné ztvárnění podzimní úrody ovoce a zeleniny ze školní zahrady a pečení štrůdlu z 

jablíček: Po prázdninách jsme se s dětmi zaměřili na sklizeň ovoce a zeleniny. K jejich 

ztvárnění jsme využili různé výtvarné techniky a téma propojili i s pracovní výchovou-

tentokrát se stříháním a lepením. Děti se zapojily do pečení štrůdlu a pomáhaly hlavně s 

přípravou náplně z jablíček z naší školní zahrady. Kromě praktických dovedností jsme 

prohlubovali celkové znalosti dětí o ovoci a zelenině a vhodnosti jejich konzumace pro naše 

zdraví. To vše přivedlo děti k poznání, jak také mohou využít plody ze zahrady a že dřívější 

práce jim nyní umožní být zdravější a silnější.  
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Osazování truhlíků vřesy: Děti se podílely na podzimní výzdobě vstupního prostoru do MŠ 

tím, že pomohly osadit truhlíky vřesy, které krásně voní a jsou typické pro tuto roční dobu. 

Nyní se dozvěděly, že v různých ročních obdobích se, v závislosti na měnících se podmínkách, 

daří různým druhům rostlin. 

     

 

Hrabání listí a příprava postýlky pro hmyz: S vrcholícím podzimem se děti stále častěji 

zapojovaly do celkového úklidu zahrady a hrabání listí. Z navršené hromady již tradičně 

připravujeme postýlku z listí pro hmyz, který bude v zimě spát.  

Zamykání zahrady s uspáváním broučků: Poslední velkou akcí bylo uspávání broučků a 

symbolické zamykání zahrady. Od tohoto okamžiku se vlády nad vším ujímá paní Zima a 

všechno živé zde bude tiše odpočívat a spát až do jara.  

 

 

Celkově bylo zapojení dětí do projektu Malý zahradník  

úspěšné a inspirující. 

 

 

 

Za MŠ Bravinné Bc. Jana Jermářová a Marie Tomíčková 


